

ЦЕНА:

За Србију на годину	6 динара
на пола године	3
За стране земље на годину	9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

Београд 9. децембра 1902 год.

Заступник председника београдске општине у име Београђана честитао је Његовом Величанству Краљу Србије Александру I Крсно Име и Његово Величанство благовољело је милостиво одговорити овим брзојавом:

Ниш—двор 7 децембра 1902 год.

Владимиру Лацковићу,
заступнику председника београдске општине

Вама и Београђанима благодари на честитци

АЛЕКСАНДАР с. р.

Честитка заступника председника београдске општине гласи:

ЊЕГОВОМ ВЕЛИЧАНСТВУ

Краљу Србије

АЛЕКСАНДРУ I.

Ниш

Вазда верни и одани Вашем Величанству и Његовом Дому Београђани најпонижније моле Ваше Величанство, да благоволи примити њихова најусрднија честитања на данашњи дан Свога Крсног Имена и усрдне жеље за дуг и срећан живот Вашег Величанства и Њеног Величанства Краљице од Србије Драге, те да обасути љубављу свога народа и у будуће величају Србију на срећу и добро српског народа а на Славу престола и Дома Обреновића.

У име Београђана

Заступник
председника
београдске општине,
кмет,

Владимир Лацковић с. р.

ГРОФ ЛАМСДОРФ У БЕОГРАДУ

Сходно својој одлуци донесеној у седници својој од 9. ов. м. представници београдске општине са заступником председника општине г. Владимиром Лацковићем на челу, дочекали су корпоративно 11. ов. м. високог путника Његову Светлост Грофа Ламсдорфа, руског министра

спољних послова, изасланика најсилнијег и најмоћнијег Цара Његовог Императорског Величанства Николе II, Цара свију Руса, који се је у вече тога дана на путу своје за Ниш као изасланик свога силног и моћног господара нашем узвишеном Краљу и Господару Александру I свратио на кратко борављење у престоницу Краљевине Србије.

Том приликом Његову Светлост поздравио је на жељезничкој станици у име општинског представништва заступник председника општине овим говором:

Ваша Светлости,

Срећан сам, што је мени у део пала та велика част, да у име општине београдске и њених законитих председника, одборника, поздравим Вашу Светлост српском добродошлицом, и да јој при ступању на српско земљиште поднесем со и лебац, прастаро обележје гостопримства код Словена источно православне вере.

Ваша Светлости,

Београђани су веома срећни што у својој средини виде изасланика најсилнијег и најмоћнијег Цара, пријатеља и заштитника српског, и моле Вашу Светлост да верује у њихову ваздашњу братску љубав и пријатељство.

Благодарећи Вашој Светлости што је при путу за Ниш у госте нашем љубљеном Краљу и Господару свратила и у Београд, те тиме удостојила нарочите пажње престоницу српску, ја у име општине београдске и њених представника са пуним осећањем братске љубави и поштовања узвикујем: да живи Његово Императорско Величанство Цар свију Руса, заштитник свију Словена, Никола II.

На крају свога говора заступник председника општине предао је високоме путнику со и хлеб на таџиру израђеном од јаворовог дрвета, на коме су около исписане старословенским писменима ове речи: Хлеб наш насушни дажд нам днес; на врху изрезан је крет, а на средини је сребрна плочица на којој стоји: Његовој Светлости Графу Владимиру Николајевићу-Ламсдорфу, министру Његовог Царског Величанства Цара свију Руса. Општина београдска 11. децембра 1902. године.

На овај говор заступника председника општине Његова Светлост захвалила се је са неколико топлих речи на руском језику.

Сутра дан у 10 часова пре подне високи путник отпутовао је дворским возом

у Ниш. На жељезничкој станици испратили су га такође општински представници.

Пре поласка из Београда високи путник послао је заступнику председника општине своју посетницу.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

РЕДОВНИ САСТАНАК

31 октобра 1902 год.

Председавао председник београдске општине г. Милов. Р. Маринковић. Од одборника били г. г. Томз Цинцар-Јанковић, Димитрије Наумовић, Јован Смедеревач, Св. Јанковић, А. Н. Кремановић, Мих. М. Борђевић, Милош Валожић, В. С. Живковић, Р. Драговић, Урош Благојевић, М. Штрбић, Борђе Н. Петровић, С. Азријел, А. Ј. Аксентијевић, Лазар М. Матић, Петар Новаковић, Дамњан Стојковић, Никола И. Димитријевић, Милован Миленковић и К. Теодосијевић.

Деловођ, Мих. М. Марјановић.

(СВРШЕТАК)

V

Одборник г. Соломон Азријел наводи, да је пре извесног времена интерпелисао председништво због тога, што безимено друштво за електрично осветљење не прима од претплатника електричног осветљења у кауцију српске државне хартије од вредности.

Да је председништво за извиђај тога питања образовало комисију, у коју је и њега одредило; да је се комисија састала и прегледала уговор али да није донела још по тој ствари своје мишљење. Да он ипак сматра да друштво мора да прима у кауцију поменуто хартије од вредности, јер је то условљено и додатком уговору од 1899 године.

Пре неког дана жалио му се је један грађанин како му друштво није у кауцију примило државне хартије од вредности, док је другима примило. Тражи да се та ствар извиди и расправи: је ли друштво дужно примати у кауцију поменуто хартије или не, те да се у будуће не дешава то, да се једном примају у кауцију хартије од вредности, а другоме не примају.

Председник је изјавио, да му се односно општ. суду није нико жалио, да му друштво не прима у кауцију хартије од вредности, а да је се ко жалио општ. суд би му дао задовољења. Било је случајева, да су се неки жалили због курса, али да су одмах несугласице расправљене

Одборник г. Томз Цинцар-Јанковић мишљења је, да друштво мора у ову кауцију да прима државне хартије од вредности. У томе га уверењу утврђује тај факт, што је то унесено у додатак уговору од 1899 г. Они који су закључили овај додатак уговору имали су у виду то, да је незгодно ову кауцију полагати у готовом новцу и тако умртвљавати извесан капитал. Због тога је и донет додатак уговору, којим је

регулисано да се кауција може полагати и у хартијама од вредности. Бар он тако разуме додатак уговору. Ако друштво неће ипак да прима ову кауцију у хартијама од вредности онда би ваљало раскинути додатак уговору. Додатак уговору ваљало би раскинути и с тога што друштво ни до данас по истом није поступило. У једној прилици повео је био разговор са г. председником општине о томе што друштво неће, да прими ову кауцију у хартијама од вредности. Том приликом г. председник је изјавио пред њиме у присуству одборника г. Манојла Клидиса, да друштво прима у кауцију хартије од вредности онима који умеју да се нађу код друштва. Том приликом он и г. Клидис тражили су да се то објави грађанима те да знају, да се према друштву управљају. Г. председник је тада изјавио како је то учињено. Међу тим то ни до данас није учињено.

Председник општине изјављује да то не стоји. Који год је од општине у оваким приликама тражио помоћи општина му је исту давала. Што се тиче раскинућа уговора налази да томе сада није време, а одборник г. Тома Цинцар-Јанковић, ако налази да је томе сада време и да томе има места нека за то учини формалан предлог, али нека тиме прими одговорност на себе, ако се у томе не успе.

Одборник г. Јован Смедеревач изјављује, да би друштво, ако неће да прима у кауцију хартије од вредности требало да плаћа интерес на кауцију, коју у новцу прима.

Одборник г. Божја С. Живковић слаже се са предговорником. Налази да општ. суд што се кауције у хартијама од вредности тиче треба да тражи од друштва документалну изјаву, па ту изјаву по том објавити.

Председник општине изјављује, да је општ. суд готов да расправи ту ствар чим му се поднесе жалба, да друштво неће да прими у кауцију хартије од вредности.

Одборник г. Тома Цинцар-Јанковић изјављује, да није потребна за то жалба приватних лица кад је одбор ову представку учинио.

Одборник г. Соломон Азријел изјављује, да би друштво дошло у незгодан положај кад би се новчана кауција заменила хартијама од вредности, јер се друштво служи новцима од кауције.

Одборник г. Борђе Н. Петровић предлаже, да се из одбора одреди један ужи одбор, који би имао да извиди код друштва где је кауција, коју је друштво примило, па ако друштво исту буде утрошило, онда да се казни.

Председник општине изјављује, да не може да допусти, да се по овоме предлогу одборника г. Петровића донесе решење на пречац, док се по истом не извиди има ли томе места.

Ставиће исти предлог на дневни ред за коју од идућих седница, па нека га одбор проучи и донесе по истом своје решење.

Што се тиче кауције у папирима од вредности изјављује да ће то питање расправити чим се суду поднесе жалба.

Одборник г. Тома Цинцар-Јанковић тражи да се објави додатак уговору.

Председник општине изјављује, да је то у своје време учињено, али да се исти опет може објавити.

По саслушању свега тога, — одбор је решио:

Да се предлог одборника г. Борђа Петровића односно прегледа кауције стави на дневни ред; да питање о полагању кауције у хартијама од вредности у место у новцу расправи општ. суд пошто му се за то поднесе жалба и да се додатак уговору понова објави у општ. новинама.

VI

Одборник г. Божја С. Живковић изјављује, да је пре неколико дана било упућено у одбору на председништво питање по предмету канализације Београда, да је председништво на то питање дало одговор. Да се је после тога опет писало о тој ствари по новинама.

Општински суд на та питања није давао исправке.

У данашњем Трговинском Гласнику на уводном месту изашао је један чланак у коме се председник општине напада и сумњиче његови односи са Везеном и сином који су израдили планове за канализацију. Незгодна је досадања практика суда да не даје исправке на писања у новинама. Ако би тако и даље остало то не би било практично, јер не давањем исправке значило би да општински суд признаје да је онако како се у новинама пише.

Скреће пажњу председништву на овај чланак Трговинског Гласника и желео би да се на исти да исправка.

Председник општине изјављује, да није још читао данашњи Трговински Гласник, али да ће га прочитати и учинити шта је потребно.

Одборник г. Тома Цинцар-Јанковић изјављује, да је председништво у више случајева изјавило, да се неће обзирати на писање у новинама о општ. стварима. Према томе, кад се не дају исправке свет тумачи писање у новинама на разне начине. Тако су новине писале како је одборска конференција држана због злоупотреба у трошарини. Даље је у новинама писано како су у трошарини констатоване велике злоупотребе, док међу тим тако можда не стоји и општ. суд је требао тако писање исправити. Ако би се та практика и даље одржавала значило би да општ. суд признаје, да је онако како новине пишу.

С тога тражи, да се на писања у новинама о општ. стварима дају исправке.

Приликом ове представке одборника г. Живковића изјављује да он доиста није начисто с тим у каквим односима општина стоји са Везеном и сином. Сад кад је г. Живковић ту ствар покренуо желео би да г. председник јасно и гласно извести одбор како та ствар стоји, па ако више немамо никакве односе са поменутиим предузимачем, онда да се пред одбор изнесе на решење понуда индустријске задруге за израду планова за канализацију Београда.

Председник општине изјављује, да се и о једном и о другом питању може говорити. Што се тиче тога како стоји са плановима за канализацију Београда, који су израдили г. г. Везен и син о томе је раније обавестио одбор. Сад пак хоће да изјави, да са Везеном и сином нема никаквих личних односа сем односа које има са њим као председник општине као са предузимачем који је израдио планове за канализацију. О писању у новинама не може да води рачуна јер оно није тачно о стварима о којима пише.

Што се тиче оснивања задруга он је радио док је био државни чиновник а и у пензији у слободном времену на тим стварима како је умео и знао. Те је послове вршио у оно време које други проводе у кафани при чаши пива. Он се тих установа неће одрећи све дотле док сам то за умесно не нађе. Зна пак то, да општински одбор од кад је он дошао за председника није био без посла. Да ли му то што је основао ове задруге и што се до данас није истих одрекао смета да буде председник вије позван да цени. То нека цени општ. одбор.

По саслушању свега тога, — одбор је примио к знању ове изјаве и прешао на дневни ред.

VII

Председник извештава одбор да је на дневном реду претрес у појединостима пројекта расхода буџета београдске општине за 1903 годину.

Па како је на реду претрес пројекта расхода буџета суда београдске општине за 1903 а на првом месту позиције расхода на плату председника општине, то по чл. 82. закона о општинама не може учествовати у саветовању и решавању те позиције расхода као интересован. С тога моли кмета правника г. Владимира Лацковића да председава седници док се по овој позицији расхода не донесе одлука.

Пошто је кмет правник г. Лацковић заузео место председника и пошто се је председник удалио из седнице приступљено је претресу у појединостима пројекта расхода буџета суда београдске општине за 1903 годину и по прочитању сваке тачке по особ, — одбор је решио:

Да се у буџет суда београдске општине за 1903 годину ставе ови расходи и то:

II. Плате:

1. Часништво:

1. Председнику општине дванаест хиљада динара.

VIII

Пошто је утврђена позиција расхода буџета суда београдске општине за 1903 годину на плату председника општине, председник општине вратио се је у седницу и захвалио се одбору на брзом решењу по овој буџетској партији, јер у томе види, да се живљи говор који се по кад кад вазове у одбору води саморади добра општине, за овим је продужен претрес у појединостима пројекта расхода буџета суда београдске општине за 1903 годину и по прочитању сваке тачке по особ, — одбор је решио:

Да се у буџет суда београдске општине за 1903 годину стави и следећи расход:

2. Два кмета правника по 4600 дин. девет хиљада две стотине динара.

IX

Продужен је претрес у појединостима расхода буџета суда београдске општине за 1903 годину. Прочитана је трећа позиција расхода истог буџета која гласи: „Три кмета по 3600 дин. десет хиљада осам стотина динара.“

Председник општине моли одбор да изволе расправити прво питање о томе: хоће ли сад решити ко ће у идућој години вршити санитарско-полицијску ревизију да ли одборници као у овој години или ће се за то употребити кметови или ће се на полицијски одељак одобрити предвиђени расход а то питање доцније расправити.

Одборник г. Раденко Драговић налази, да овако стање вршења полицијско-санитетског надзора неће дуго остати, јер је овој двојство власти.

Ово питање о двојству власти ваљало би регулисати законом о општини града Београда.

Одборник г. Јован Смедеревач као члан комисије за проучење предлога суда за одобрење накнадних кредита за ову годину извиђајући како су набаве општ. потреба за ову годину вршене дошао је до уверења, да би се општински економат имао да повери једном кмету, који би имао са шефовима одељења да извршује набаве општ. потреба за дотична одељења. У том случају општ. економ би имао вршити дужност надзорника општ. добара. С тога предлаже, да се садањи број кметова повећа са једним кметом ако се од досадањих кметова не би могао један за овај посао одвојити.

Одборник г. Божја С. Живковић налази да је сада тренутак, да изложи одбору своје мисли о преустројству општине.

Општински одбор не може правилно оценити општ. потребе и издатке на исте, док у све општинске послове не уђе. С тога би требало да председништво изда наредбу свему општ. особљу, да до конца ове године сврши све послове, који се до тога времена могу свршити. Надан првог јануара идуће године имала би једна стручна одборска комисија да зађе по свима општинским одељењима и извиди шта који од општ. особља ради и је ли за дотични посао довољно спреман. Кад би се то извидело онда би се сви они општ. чиновници који нису за дотични посао спремни имали заменити другим за тај посао спремним чиновницима. Сем тога ако би се тим прегледом нашло да има прекобројног особља, онда би се прекобројно особље имало уклонити. Дакле ваљало би на тај начин извршити преустројство општине па би се онда избегло и оно писане по новинама о општини.

Одборник г. Тома Цинцар-Јанковић задржава права, да о преустројству општине говори доцније у току даљег претреса у појединостима расхода општ. буџета, а сада само хоће, да каже то, да је гледиште одборника г. Смедеревца несправно, јер звање не може никако бити гаранција за исправно вршење дужности општ. економа. То зависи од личности. Лице које то звање у општини буде заузело треба да је још и умешно. Хтео је да набави 60 комада књиге потребних царинарници. Држата је лицитација и понуђена је цена од 18 дин. Није хтео да одобри ту лицитацију, већ је позвао неке штампаре који нису на лицитацији учествовали и добио цену од 3 динара.

Даље општина је некад држала под закуп за квартал савамалски кућу Далићеву. Кад је истекао рок овоме закупу ваљало је сопственику предати зграду у онаком стању у каквом је примљена. Наређено је општ. инжињеру да изради предрачун оправке исте зграде и он је израдио предрачун у 6000 динара. Кад општински суд узме да изврши тај посао у режији и та оправка изврши се са неких 400 динара, па је сопственик ипак са њом био задовољан и ако ју је општ. инжињер у предрачуну предвидео са 6000 дин.

Одборник г. Јован Смедеревац изјављује да га одборник г. Цинцар-Јанковић није разумео. Он је хтео, да се кмету повере послови у економату.

Данас не постоји школа за економе. Општина би имала више сигурности у кмету човеку од части који би долазио на то место по нашем поверењу. Он би све послове имао да извршује са шефовима одељења и са њима заједно да одговара.

Одборник г. Раденко Драговић дели мишљење предговорника. Могао би се за кмета економом изабрати какав рентнијер или пензионер.

Одборник г. Ђорђе Пешровић налази да се онако како мисли одборник г. Смедеревац не би много постигло.

Постајала је при општ. суду комисија за набаву, у којој је био кмет, па је ипак економ сам набављао ствари, које комисија није ни видела. У прошлој години појели су општ. коњи око 150000 кила сена, а зоби за 12000 динара више.

Одборник г. Божја С. Живковић, налази да би све то било крпарење и да би се то могло довести у ред само преустројством општине као што је напред изложио.

Председник општине мисли да би се све то могло довести у ред, ако би се и општинске потребе набављале en masse.

Моли одбор да за сада свој говор сведе на оно што је на дневном реду, јер и сам налази да гаранције за општину не може бити у звању већ у личности.

По саслушању свега тога, — одбор је решио

Да се у идућој седници продужи претрес у појединостима пројекта расхода буџета суда београдске општине за 1903 годину.

РЕДОВНИ САСТАНАК

4 новембра 1902 год.

Председавао председник београдске општине г. Милов. Р. Маринковић. Од одборника били г. г. Тома Цинцар-Јанковић, А. Ј. Аксентијевић, А. Н. Кремановић, Дим. Науновић, Мих. М. Борђевић, Љуба Лојчиновић, Милош Валожич, Б. С. Живковић, Петар Новаковић, Дамњан Стојковић, Р. Драговић, С. Азријел, М. Штрбић, Ј. Константиновић, К. Теодосијевић, Св. Јанковић, Урош Благојевић, Лазар М. Матић, Милан Димић и Јован Смедеревац-Деловоћ, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице држане 31 октобра тек године и примљен без измена.

II

По прочитању акта кварта врачареког управе вароши Београда Абр. 10233 и 1034, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио:

Да су му непознати: Павле Ристић, зидар, Јован Наумовић, предузимач и Јанко Михаиловић, разносач новина; и да је доброг владања и доброг имовног стања Ђорђе Соколовић, предузимач.

III

Председник износи одбору на мишљење молбу Чедомира С. Брићка, олд. адвоката, којом тражи уверење о породичном односу.

По прочитању те молбе СтБр. 4043, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молницима могу дати тражена уверења о породичном односу.

IV

Одборник г. Јован Смедеревац изјављује, да се из прочитаног записника види, да је одборник г. Тома Цинцар-Јанковић у прошлој седници приликом говора о томе: да ли је потребно, да се управа општ. економата повери једном кмету или не, изјавио: како је општина раније држала под закуп кућу Јанићеву за смештај канцеларија кв. савамалског, коју је по истеку рока закупа имала да преда сопственику у онаком стању у каквом ју је и примила. Да је општина пред истек закупа исте куће наредила своје инжињеру, да изради предрачун оправка исте куће ради довођења у стање у каквом је примљена. Да је општински инжињер направио предрачун тих оправка у 6000 динара, да је општ. суд у место да изда извршење тих оправка у израду путем лицитације извршио тај посао у режији за око 400 динара, и да се је сопственик с том оправком задовољан и ако ју је општ. инжињер прорачунао у 6000 дин.

Не може никако да верује да то стоји, јер се ни један посао чији предрачун износи 6000 динара не може извршити у режији са 400 динара.

Да би се знало право стање те ствари тражи да се изнађу акта тога предмета из којих ће се видети како та ствар стоји. Па ако стоји оно и онако како је навео г. Цинцар-Јанковић онда да се види који је тај општ. инжињер а ако не стоји оно и онако како је навео г. Цинцар-Јанковић, онда да се то констатује како би се на тај начин одбио прекор који је одборник г.

Цинцар-Јанковић поменути својим говором учинио општ. инжињеру.

Председник усваја овај захтев одборника г. Јов. Смедеревца. Наредиће да се иста акта изнађу и да се извиди како иста ствар стоји па то одбору саопшти:

По саслушању тога, — одбор је примио к знању ове изјаве одборника г. Смедеревца и председника општине.

(Наставиће се)

ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ

Благајници београдске општине приложили су за општинску сиротињу још и то:

1. Привилегована Народна Банка Краљевине Србије 1000 динара;
2. Г. Г. Живко Кузмановић, трговац и Вили Фелдман, тапетар, по 50 динара;
3. Г. Божја С. Живковић, индустријалац, 20 динара;

4. Г. Г. Стеван Бркић из Ђенове, Аксентије Голубовић, предузимач, Риста Миленковић, рентнијер, по 30 динара;

5. Г. Г. Коста В. Недељковић, трг., 20 динара, Јанаћ Костантиновић, трговац 5 дин., Риста Димитријевић, каф. 2 дин.;

6. Преко повереника: г. г. Миленка Стефановића, олд. трговца и Вили Фелдмана, олд. тапетара, и то: г. г. Браћа З. Поповић, јувелири, Миша Полићевић и комп. трговци, Марић и Ризнић, трговци, Илија Милишић, трговац, по 100 динара; друштво Њујорк, г. г. Михаило Павловић, трговац, Стефановић и Ранковић, трговци, Анастас Павловић трговац, Браћа Стаменковић, трговци, Јован Р. Барловац, трговац, Јевта Павловић и Комп., Самуел Х. Којен, трговац, по 50 динара; Г-ђа Милева Н. Терзибашићка, удова, г. г. Бока Павловић, трговац, Милорад М. Павловић, трговац и Петар И. Јовановић, трговац, по 40 динара; г. г. Јовица Барловац, трговац, Арон Леви, трговац, Спасоје Стефановић, трговац, Милорад Николић, трговац, Михаило Живковић — Босанац, трговац, по 30 динара; г. г. Мијаило Л. Бурић, трговац, Аврам С. Којен, трговац, Алекса Бајић, трговац из Шапца, Милан Јечменица и комп. трговци, Аврам С. Амар, трговац, Милан Јовановић, трговац, Радовановић и Мијаиловић, трговци, Азријел и Марковић, трговци, Драгутин Ђукановић и комп. трговци, Исџат Фрајденфелд и друг, трговци, Адолф Реповски, трговац Танасковић и Богдановић, трговци, Марко Вулетић и Гавриловић, трговци, Крстић и комп. трговци, Јевта Лаковић, трговац, Браћа Антонијевић, јувелири, Полак и Мајер, кожар, трговци, Петар Арамбашић, трговац и Марко Стојановић, адвокат по 20 динара; г. г. Моша Исак Фаркић, казас, 15 динара; г. г. Маричић и Јанковић, трговци, Никола Спасић и компанија, трг. по 12 динара; г. г. Исидор Шатнер, тапетар, В. Костовић, банкар, Трифун Борђевић, воскар, Редакција XX века, г. г. Витомир Марковић и Павловић, кројачи, Љубомир Максимовић и друг кројачи, Шенкер и комп. шпедитери, Друштво за продају Сингерових машина Борн и комп., г. г. Е. Кон и Митлер, шпедитери, Тајтацаковић и друг, трговци, Сузин и Алмузлин, трговци из Беча, Радован Јефтовић, трговац, Самуило Пијаде и Брат, трговци, Коста Шонда, индустријалац, Младен Љубинковић, трговац, Сава Раденковић, сарач, Аврам М.

Леви, мењач, Тадић и Костанџиновић, тргов., Стојиљковић и Милосављевић, трговци, Самујел Меламед, агент, Ј. Исаиловић, агент, С. В. Хофман, шпедитер, Демајо и комп., Витомир Симић и комп., А. Антоновић, трг. Петар Зарић, трговац, Паја Мијатовић, трговац, Бурић и Јовановић, трговац, Марко Петронијевић, кројач, Јанаћ Г. Јове, трговац, Браћа Алкалај, агенти, Е. М. Рауман, Цветко Селаковић, апотекар, Браћа Чистопулос, Хотел Русија, г. г. Милан Живковић, трговац, Карло Милер, агент, Димитрије Димитријевић, штампар, Риста Одавић, трговац, Ђока Вуковић и комп., Таса Субашић, дрогерист, Симон Ландау, трговац, Најман, трговац, Милован Миленковић, сарач, Мијајло Миловановић, трговац, Јован Гагић, терзија, Јаков Ајдарић, трговац, Тодор Мраовић, трговац, Јосиф Ешкенази, трговац, Благоје Спасић, трговац по 10 динара; г. г. Поповић и Шумаревић, трговци, Миловановић и Стојковић, трговци, Јосиф Сузин и брат, казаси, Милутин Ристић, трговац, и Халфон, мењач по 6 динара; г. г. Стеван Јовановић, књиговођа, Владимир Јовановић, књиговођа, Марко С. Алкалај, трг., Чедомир С. Давидовић, трговац, Браћа Јаковљевић казаси, Светислав Окановић, дрогерист, Живан Гашић, трговац, Кокановић и Васић, трговци, Русо и Нахум, трговци, И. Д. Калмановић, трговац, Аврам Мошић, трговац, Драгутин Даничић, хотелијер, Фок и Фегели, агенти, Мојсиловић, мењач, Љубомир Петровић, сајција, Геца Кон, књижар, Милошевић и комп., Хуго Фајгел, трговац, Коста Небригић, агент, Алекса Петровић, трговац, Јосиф Х. Габај, трговац, Васа Живковић, дуванџија, Пауновић и Недељковић, трговци, Семајо Ешкенази и син, трговци, Браћа Габаји, трговци, Нисим Б. Арон, трговац, А. Мешулам, трговац, Браћа Рубиновић, трговци, Караулић и Брадић, трговци, Димитрије Николић, трговац, Петар Петровић, трговац, по 4 динара; г. г. Коста П. Јанковић, трговац, Арон Којен, мењач, Ђаковић, обућар, Мијајло Стевановић, пензионер, Марсел Најхут, трговац, Стеван Јовановић, Радомир Рашковић, трговац, по 3 динара; г. Соломон Мешулам, трговац, 2.50 динара; г. г. Мика Гари, Мијајло Ђ. Илић, трговац, П. Д. Натошевић, агент, Хескија Хазановић, трговац, Видоје Виторовић, кројач, Д. Каснар и Сава Цеваировић, ћурџија, по 2 динара, г. Н. Н. Ђак Велике Школе 1.40 динара; г. г. Тома Томић, каф. и Коста Глишић, бакалин, по 1 динар.

7. Преко повереника г. г. Јанаћка Костанџиновића, трговца, Ђорђа Димитријевића, кафеџије и Косте В. Недељковића, трговца, г. Др. Војислав Суботић, оператор, 40 динара; г. г. Стеван Петковић касец, судија, Добривоје Петковић, адвокат, Ђока Димитријевић, апотекар, г-ђа Смиља М. Марковићка, удова, г. г. Браћа Спасић, предузимачи, Пера Талетов, књижевник, Аврам М. Нахман, индустријалац, по 10 дин.; г. г. Јаков Максић, пензионер, Светозар Стојадиновић, бакалин, Тома Андријевић, дрвар, Васа Тоскић, дрвар, Душан Миливојевић, дрвар, Живко Ђорђевић, каф. и Владисав Ђорђевић, бакалин, по 5 динара; г. г. Димитрије Николић, дрвар и Здравко Симић, лебар, по 4 динара; г. г. Марко Петровић, трговац, Риста Димитријевић, кафеџија,

и Ђока Стојковић, рибар, по 3 динара; г. Риста Стојковић, лебар, 2,50 динара; г. г. Димитрије Стојановић, лончар, Јевгеније Волнесере, Светозар Шурдиловић, члан Главне Контроле, Д. Довијанић, пензионер, Настас Ристић, каф., Риста Петровић, каф., Бура Павловић, месар, Недељко Цветановић, Јован Аврамовић, лебар, Нестор Ристић, рентијер, Раде Антић, кафеџија, К. М. Марковић, бакалин, Радоје Ђирковић, бак., по 2 динара; г. Илија Зарић, пензионер, 1,50 дин.; г. г. М. М. Петровић, свештеник, Драгутин Л. Калусевић, бакалин, Љубомир Станковић, кафеџија, Петар М. Кандић, бакалин, Милан Милошевић, Димитрије Тасић, каф., Јанаћ Јанић, лебар, Коста Николајевић, каф., Тодор Лазаревић, концесионар, по 1 динар.

Суд београдске општине у име београдске сиротиње овим изјављује најтоплију захвалност именованим племенитим дародавцима, захваљујући уједно и господи повереницима на заузимању око прикупљања прилога.

14 децембра 1903 год.

Београд.

Деловођ

Мих. М. Марјановић.

Заступник

председника општине

к. м. т.

Влад. Лацковић.

Грађанству града Београда

Како се многи сопственици кућа, које имају водовод у кућама, жале управи водовода да им дотични инсталатери, који су им вршили оправке или доправке водоводне инсталације нису добро исту израдили, јер им се исте често кваре, то управа водовода овим објављује свима сопственицима кућа, да после извршене ма какве оправке на водоводној инсталацији, одмах тога инсталатера, пре но што му се рачун исплати, јави управи водовода да ова пошаље свога органа, који ће прегледати рад инсталатера и утврдити да ли је оправка извршена добро или није — према чему ће се сопственици и управљати при плаћању рачуна.

Овим ће сопственици доћи до солидне израде инсталације а управа водовода биће поштеђена од честог позива сопственика, да констатује, шта је на инсталацији неисправно.

Управа ће одузети овлашћење сваком инсталатеру, чији рад при оправци или доправци инсталације не буде добро извршен, а ако сопственици кућа буду какву оправку или доправку водоводне инсталације радили без знања управе водовода — онда сву штету од несолидне израде имају сносити сами они.

Из канцеларије Управе Водовода 10 децембра 1902 год. у Београду, Вбр. 8374.

О Б Ј А В А

На дан 20. децембра тек. год. од 2 до 5 сати после подне, држаће се у канцеларији економног одељења суда општинског јавна усмена лицитација за **лицитацију мртвачких сандука за сарану умрлих сиротних лица.**

Кауција се полаже при лицитацији у 200 динара у готовом новцу или у срп. држав. хартијама од вредности.

Оволику кауцију полажу српски грађани а страни поданици полажу дуплу кауцију.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења суда општинског сваког радног дана за време канцеларијско и при лицитацији.

Од суда општине београдске, 12. децембра 1902 год. АБр. 11481, у Београду.

О Б Ј А В А

На дан 18. децембра тек. год. од 2 до 5 сати после подне, држаће се у канцеларији економног одељења суда општинског јавна усмена лицитација за издавање у концесију **права на пражњење нужничких и помијарских јама** у реону и атару општине београдске.

Кауција се полаже при лицитацији у 1000 динара у готовом новцу, Срп. држав. хартијама од вредности или у интабулацији на непокретном имању.

Оволику и овакву кауцију полажу српски грађани а страни поданици полажу дуплу кауцију и то само у готовом новцу.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења суда општинског сваког радног дана за време канцеларијско и при лицитацији.

Од суда општине београдске 10. децембра 1902 год. АБр. 11355, у Београду.

О Б Ј А В А

Суд београдске општине извештава оне којих се тиче, да ће се од 25. ов. м. према правима новог београдског гробља прекопати гробови у парцелама 17 и 28 новог гробља у којима су сахрањени одрасли православне вере, а за које гробове није плаћена прописна такса за обнову и одржање гроба.

Сви они који желе да и даље задрже службеност гробовима у поменутим парцелама позивају се да до тога дана положи благајници београд. општине прописну дугујућу таксу за обновљење и одржање истих гробова.

Исто тако позивају се и сви имаоци зиданих гробница на новом београдском гробљу, да најдаље до конца овога месеца положе благајници београдске општине дугујућу таксу за одржање истих гробница, како у противном општински суд не би био принуђен да поступи по пропису става под Б тач. 5. правила новог београдског гробља.

Од суда београдске општине 12. децембра 1902, Београд.

О Г Л А С

Пријаве у дупликату и триплекату, које трговци попуњавају за извоз робе преко трошаринских станица, од 1 новембра т. г. важиће само оне које су нумерисане и штемповане, а могу се добити на станицама трошаринским и код Управе.

Ово се објављује трговцима београдским ради управљања.

Од управе општин. трошарине 30. октобра 1902 год., Бр. 3350.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА